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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
Для климатического пояса Южной Америки,

отмеченного на карте цветом, ВЕРНОЙ является ха-
рактеристика:

1) климат в течение года формируется под вли-
янием умеренных воздушных масс
2) наибольшее количество осадков выпадает
на западном побережье
3) на климат восточного побережья оказывают
влияние пассаты, приносящие обильные осад-
ки
4) в области континентального климата темпе-
ратура воздуха зимой +28 … +30 °С, выпадает
более 1000 мм осадков в год
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2.  Географический
объект, отмеченный на
плане местности точ-
кой,  — это:

1) шоссе 2) железная дорога 3) линия электропередачи 4) пешеходная тропа

3.  Унитарными по форме политико-территориального устройства являются государства:
1) Дания, Россия 2) Беларусь, Аргентина 3) Австралийский Союз, ЮАР

4) Франция, Латвия

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 2 расположена:

1) на юг от точки 1;
2) в Северном полушарии;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

5.  Для природной зоны влажных экваториальных лесов характерно(-а):
1) выпадение более 1500 мм атмосферных осадков в год
2) значительная годовая амплитуда температур воздуха

3) формирование зональных подзолистых почв
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4) произрастание типичных растений — дубов, лиственниц

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче угля 2) выплавке стали
3) производству кукурузы

4) протяженности железных дорог

7.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

8.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Нигерии

2) сложным этническим составом населения
3) высоким удельным весом пашни в структуре сельскохозяйственных угодий
4) ведущей ролью речного транспорта во внутриконтинентальных перевозках

9.  Административная область Беларуси, граничащая с Польшей:
1) Минская; 2) Витебская; 3) Гомельская; 4) Гродненская.

10.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) США, Нигерия; 2) Китай, Алжир; 3) Индия, Индонезия;

4) Япония, Франция.

11.  География черной металлургии мира характеризуется:
1) ориентацией старых центров производства исключительно на наличие трудовых ресур-
сов;

2) низкой материалоемкостью производств;
3) ведущей ролью стран Южной Америки в выплавке стали;

4) использованием железных руд в качестве основного сырья.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Физико-географическая провинция Беларуси,

где разведаны месторождения фосфоритов, а слабо-
волнистая поверхность пересечена долинами рек
меридионального направления, на карте обозначена
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

13.  Укажите ряд, в котором все перечисленные виды деятельности относятся к сфере услуг:
1) транспорт, розничная торговля, образование

2) растениеводство, рыбоводство, лесозаготовка 3) здравоохранение, страхование, охота
4) туристическая деятельность, финансы, производство бумаги
5) строительство, транспорт, металлургическое производство

14.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте
Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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15.  Для населения Беларуси характерно(-ен):
1) отсутствие безработных в социальной структуре;

2) ведущая роль сельских поселений в системе расселения;
3) преимущественное проживание русских на востоке;

4) возрастание населенных пунктов по количеству жителей с юга на север.

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративное государство, одно из ведущих по разведанным запасам железных руд
Б)  унитарная монархия, одна из ведущих стран по выплавке стали
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по размерам валового сбора риса
Г)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта ко-
торого является хлопок

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Австралийский Союз
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

18.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.
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19.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  в развитии судоходства уступает остальным океанам
2)  в северо-западной части океана ведется интенсивная транспортировка нефти и нефте-
продуктов
3)  органический мир отличается наиболее высокой биологической продуктивностью
4)  занимает первое место среди океанов в морском рыболовстве

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

20.  Однородное по этническому составу унитарное государство, основная часть населения
которого сконцентрирована в дельте крупной реки. В промышленности большую роль играет до-
быча нефти и природного газа. Столица данного государства  — ...
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  озеро Танганьика
2)  горы Аппалачи
3)  Чукотский полуостров
4)  Большая пустыня Виктория

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

22.  Линии на плане местности и географической карте, соединяющие точки с абсолютной
высотой,  — это ...
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

23.  Расстояние между станциями A и B на карте в масштабе 1: 1400 000 равно 9 см, расстоя-
ние между станциями С и D на карте в масштабе 1: 250 000 равно 30 см. Насколько километров
расстояние между станциями A и B больше, чем расстояние между станциями C и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.
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24.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

25.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013
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26.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству баранины
Б)  одно из ведущих лесопромышленных государств мира, крупнейший экспортер бумаги
B)  унитарная республика, мировой лидер в туристической отрасли
Г)  самая многонациональная страна мира, один из крупнейших производителей чая

Государство
1)  Канада
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Австралия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1В5Г4.

27.  Устойчивый период с самым низким уровнем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

28.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

29.  Луга, расположенные на равнинах на месте сведенной лесной растительности, занимает
в Белоруси около 95% от общей площади лугов. Они приурочены к междуречьям и водоразделам,
это ... луга.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно должно быть употреблено в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

30. 
Выберите природный регион Северной Амери-

ки, обозначенный на картосхеме буквой, для кото-
рого ВЕРНА характеристика: Крупный островной
архипелаг. Большая его часть расположена за Север-
ным полярным кругом. Рельеф сформирован
древним и современным оледенениями. Занят арк-
тическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

31.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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33.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте Белару-
си точкой с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

1)  Осиповичское водохранилище;
2)  Краснослободское водохранилище;
3)  река Щара;
4)  река Сож.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

34.  Установите соответствие.

Продукция
А)  сахар
Б)  свеклоуборочные комбайны
В)  электронная медицинская техника
Г)  азотные удобрения

Центр производства
1)  Слуцк
2)  Новолукомль
3)  Гомель
4)  Гродно
5)  Брест

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

36.  На территории государства площадью 86,6 тыс. км2 проживают 9,4 млн человек. Опреде-
лите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.


